
Ofício 998/2025

De: Milena C. - PCSQMA

Para: Karen Gestich

Data: 09/09/2025 às 15:45:52

Setores envolvidos:

PCSQMA, CEN, SDAM

ATA REUNIÃO DE RUÍDOS AERONAUTICOS - AEROPORTO CAMPOS DOS AMARAIS

 

 Prezados,

Encaminho, em anexo, a ata da Reunião de Ruídos referente ao Aeroporto Campo dos Amarais, realizada em
03/09/2025, para coleta das devidas assinaturas de todos os participantes.

Após a consolidação das assinaturas, a ata será disponibilizada no canal oficial da Rede Voa, por meio do site.

Atenciosamente,

_

Milena Cescon 

Auxiliar de meio ambiente

Anexos:

ATA_Comissao_de_Ruidos_Campinas_03_09.pdf
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Informações Gerais 
 

Tipo: COMISSÃO DE RUÍDOS 

Data do Encontro: 03/09/2025 Hora de início: 09:44 Hora de conclusão: 10:42 

 
Participantes 

 

Participantes Empresa/Area 

Karen Gestich Rede Voa/ Infraestrutura 

Milena Cescon Rede Voa/ Infraestrutura 

Saulo Reis Rede Voa/Operacional 

Beatriz Quieroz Rede Voa/Ifraestrutural 

Fabio Souza Rede Voa/Operacional 

Gabriel Neves SECLMAS/PMC 

Mario Loncone SECLMAS/PMC 

André SECLIMAS/PMC 

Rodrigo Pires SECLIMAS/PMC 

Erica Pacheco SMPDU 

Alethea Borsari SECLIMAS/PMC 

Luiz Fernado  SMPDU 

Geraldo Ribeiro  SECLIMAS/PMC 
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Resumo da reunião 

 

Tópico Status 

As nove horas da manhã e quarenta e quatro minutos  , se 

iniciou a reunião de ruídos do Aeroporto do Campos dos Amrarais 

, no municipio de campinas.Areunião foi realisada presencialmente 

na prefeitura de Campinas , localizada na Rua Ferreira Penteado , 

854 , CEP 13010-041.Estava presente a equipe ´tecnica e de 

operações da Empresa Rede Voa , responsável pela concessão do 

aeroporto, composta pela Sra.Karen Gestich,Rede Voa, Sra. Milena 

Cescon , Rede Voa , -Sra. Beatriz Queiroz , Rede Voa , Sr.Saulo 

Reias , Rede Voa e Sr.Fabio Souza, Rede Voa.Estava Presente 

equipe técnica da Prefeitura de Campinas composta por Sr Gabriel 

Neves, SECLIMAS/PMC ,Sr Mario Lancone , SECLIMAS/PMC,Sr 

Rodrigo Pires , SECLIMAS/PMC , Sra Erika Pacheco , SMPDU , 

Sra Alethea Borsari , SECLIMAS/PMC, Sr Luis Fernando , SMPDU 

e Sr Geraldo Ribeiro , SECLIMAS/PMC. 

O Sr. Fabio iniciou a reunião se apresentando e 

comprimentando a todos ali presente, explicando logo em seguida 

o intuito da da reunião é a criação da Comissão de ruídos, conforme 

exigencias previstas pela a Agencia Nacional de Aviação 

Civil(ANAC). O Sr. Fabio também sugeriu a criação de um grupo de 

contatos , em um canal de comunicação mais rapida, para 

eventuais duvídas ou denucias referentes a ruídos. Após a presente 

reunião a VOA SP irá formalizar pedido de indicação de 

representantes das Pastas presentes e de outras que também 

devam participar 

Com o início das apresentações, a Sra. Beatriz procedeu à 

exposição da curva de ruídos, destacando que, em razão da 

alteração do perfil das aeronaves que operam no aeroporto, bem 

como da variação no número de movimentações, os níveis de 

decibéis encontram-se dentro dos parâmetros estabelecidos, 

observando-se, inclusive, uma redução em relação à curva 

apresentada no último relatório. Na sequência, a Sra. Beatriz 

indagou a  Prefeitura acerca de possibilidades de atuação conjunta 

para a mitigação dos impactos relacionados ao ruído. 
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Tópico Status 

. O Sr. Fernando dirigiu questionamento à equipe da Rede Voa 

acerca da existência de previsão para a ampliação da pista do 

Aeroporto Estadual Campo dos Amarais. Em resposta, a Sra. Beatriz 

esclareceu que há determinados obstáculos que dificultam a 

realização de tal ampliação. 

A Sra. Beatriz reforçou que o aeroporto atualmente atende apenas a 

voos executivos com aeronaves menores.O Sr Saulo explicou como 

funciona a área de segurança aeroportuária e suas rotatividade. 

O Sr. Fábio iniciou apresentação referente ao uso e compatibilização 

do solo. Na sequência, o Sr. Fernando registrou a existência de um 

canal informativo disponibilizado para orientar quanto a futuras 

construções inseridas em áreas compreendidas pela ASA do 

aeroporto. 

A Sra. Erika, direcionando-se à Comissão de Ruídos Aeronáuticos, 

mencionou que a Prefeitura dispõe do canal 156 para o protocolo de 

denúncias. Em complemento, a Sra. Karen registrou a existência do 

canal disponibilizado pela Rede Voa em seu website para o mesmo 

fim, ressaltando que, até o presente momento, não foram registradas 

ocorrências por meio desse instrumento. 

Encerrada a pauta relativa aos ruídos aeronáuticos, passou-se ao tema 

referente à fauna. A Sra. Karen informou que são realizadas vistorias 

periódicas no aeroporto, nas quais tem sido constatada a presença 

significativa de urubus e pombos. Destacou, ainda, a existência de 

pontos de descarte incorreto de resíduos, os quais atuam como 

atrativos para a fauna. 
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O Sr. Saulo registrou que as espécies de maior frequência de 

avistamento nas áreas do sítio aeroportuário são o quero-quero, o 

urubu, a coruja e as pombas. Na sequência, o Sr. Rodrigo ressaltou 

a existência de pontos de descarte de resíduos sob responsabilidade 

da Secretaria de Serviços Públicos do município de Campinas, bem 

como a execução de programas de segurança voltados à fauna 

doméstica, os quais contribuem para a redução do número de 

carcaças na região. 

A Sra. Erica informou que a Secretaria de Serviços Públicos realiza 

trabalhos conjuntos com Vircopos para a implementação de ações 

de conscientização da população do entorno, por meio de programas 

de educação ambiental. Na sequência, o Sr. Rogério explanou sobre 

os pontos viciados de descarte irregular de resíduos sólidos. 

Para o encerramento da reunião, o Sr. Fábio indagou se os 

presentes possuíam outras considerações a acrescentar sobre os 

assuntos discutidos. Não havendo manifestações adicionais, o Sr. 

Fábio agradeceu a presença de todos e declarou a reunião 

encerrada às 10h42. 
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